# 北京冬奥组委发布《北京2022年冬奥会 和冬残奥会遗产案例报告集(2022)》

新华社北京2月11日电(记者高 萌 姬烨 赵建通)在11日的国际奥委会 例行新闻发布会上,北京冬奥组委发布 了《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产 案例报告集(2022)》。同时,国际奥委 会官员对目前的赛事运行情况给予了积

国际奥委会品牌和可持续发展总 监玛丽·萨鲁瓦指出:"北京创造了历 史,它是第一个'双奥之城',这本身就 是2008年北京奥运会遗产的再利用。 遗产不仅仅关乎场馆,更重要的事情 是,要让人们长期受益。北京冬奥会 像是加速器,大大加速了三个赛区的

北京2022年冬奥会是一届从筹办之 初就全面规划管理奥运遗产的奥运会, 在体育、经济、社会、文化、环境、城市和 区域发展等七大领域创造形成了丰厚的 冬奥遗产。《北京2022年冬奥会和冬残奥 会遗产案例报告集(2022)》收录了其中 的44个典型遗产案例,总结提炼了冰雪 运动普及发展、冬奥场馆、科技创新、环 境保护、城市更新、区域协同、文化传播、

奥林匹克教育、志愿服务、包容性社会建 设等多方面的亮点成果。

此外,国际奥委会新闻发言人马克· 亚当斯还对目前北京冬奥会的运行情况 给予了高度肯定。"我觉得很好,但更重 要的是运动员们对于场馆的评价非常 高。特别是延庆和张家口的场馆,它们 是一流的。在全球疫情情况下,举办冬 奥会遇到了许多困难。但是,能将世界 上众多顶尖运动员聚集在北京,这非常 了不起。目前我可以说,我们的赛事是 成功的。

# 中国男子冰壶队击败丹麦队迎首胜

新华社北京2月11日电(记者张悦 姗 梁金雄 马思嘉)一扫前一日惜败俄罗 斯奥委会队的遗憾,中国男子冰壶队11 日5:4战胜实力相近的丹麦队,迎来北 京冬奥会首胜。

比赛前四局,两队都是后手得一分。 第一局最后,大本营内双方各有一只壶, 经过测量黄壶更近,中国队后手得一分。 第二局中国队先手三分牵制,让对手只 得到一分。第三局中国队四垒、队长马秀 玥最后两投化解了对手的牵制,通过传 击得一分。第四局丹麦队旋进得一分。

第五局,中国队最后一投成功分壶, 后手拿到两分,取得4:2领先。随后丹麦 队后手打定得一分。第七局马秀玥最后 一投"双飞"但力量稍大,中国队后手得

一分,5:3领先。第八局场面趋于复杂,丹 麦队最后一投效果不理想,后手仅得一

第九局两队在关键球均出现失误, 特别是马秀玥首壶把本队中心得分壶不 慎打掉,好在他最后一投面对丹麦队两 分牵制精准"双飞",形成"流局",保住最 后一局后手优势。最后一局中国队将局 面简单化,丹麦队最后一投力量过大,马 秀玥轻松将大本营内的对手壶打掉,帮 助中国队以5:4锁定胜局。

中国队二垒王智宇赛后说:"队伍总 结了昨天的比赛,今天调整了战术,打得 更简单,这场比赛赢了会更自信。"

王智宇透露,由于国际大赛经验不 足,平时训练中国队会看欧洲强队的比

赛,模拟他们的战术练习。

中国队外教林霍尔姆说:"关键时 刻,我提醒他们要保持冷静和自信,尤其 是告诉队长要放松。"

马秀玥表示,赢了比赛心情很激动。 "其实最后一投的时候心里有点紧张,我 告诉自己'稳住'。因为昨天的比赛比较 可惜,我们今天就想着领先了别着急,打 得简单点,效果不错。'

谈及第九局的失误,马秀玥说:"当 时感觉很对不起队友,他们给了我很多 支持鼓励,我也及时调整了,赛后会总结 经验,下一场再努力。"

当天上午其他比赛中,瑞士队6:3战 胜俄罗斯奥委会队,英国队7:9不敌美国 队,瑞典队9:3完胜意大利队。



近日,在江西省南昌市东湖区豫章绣技能人才培训基地,豫章绣艺人余正连和周南英带领着豫章绣 坊的绣娘和孩子们一起绣制2022年北京冬奥会吉祥物"冰墩墩"。他们以绸、绢、布等材质为绣花底,运 用丝、绒、棉等各色绣花线,通过精致的丝线铺排创造出明暗效果,塑造出敦厚可爱的"冰墩墩"形象。参 加学习的孩子们以自己亲手绣制的"冰墩墩",为冬奥健儿送上美好的祝福。图为绣娘在指导小朋友绣 制"冰墩墩"(2月10日摄) 新华社记者 彭昭之 摄

### 女子钢架雪车首日:

## 旗手赵丹第四、川妹子黎禹汐第10

据新华社北京延庆2月11 日电(记者 张骁 伍鲲鹏 姚友明) 北京冬奥会女子钢架雪车11日 结束前两轮滑行。此前担任北京 冬奥会中国代表团旗手的赵丹 以两轮2分04秒66的成绩暂列 第四、川妹子黎禹汐以两轮2分 05秒26的成绩暂居第10。

首日比赛结束后,两位运动 员均认为发挥正常,还能提升。

"川妹子"黎禹汐率先结束 滑行,这位大眼睛女孩频频向观 众和电视镜头挥手致意。

"第一次参加奥运会心态总 体平稳,但还是有点小紧张。第 一滑出发时脚差点踩到橇车,一 瞬间特害怕人和橇一起飞出去, 所以就放慢了步子。"黎禹汐说, 后程滑行很好,训练中的难点弯 道比赛中处理得不错。

第二滑,黎禹汐比第一滑快 了0.02秒,这帮助她把两滑名次 从第一滑的第14提升到第10。

赵丹滑行结束后,也轻松走进 混采区:"这两滑我个人都觉得挺 好,但稳定性、一致性还差一点。第 二轮出发时已经上午11点,冰温 已经回升了,其实需要使用轻一 点的(橇)刃,但我的刃比较重,适 合在温度低、冰硬的条件下滑。"

赵丹承认也有点紧张。"这 种紧张不是明面上的,是内心深 处难以发现的紧张。"她笑着说, (身体)在首轮滑行直至11弯出 弯时都很紧绷,但在进12弯前 的直道,我滑得非常好,一下就 放松了,后面把速度追了回来。

首轮滑行中,赵丹一度以1 分02秒26的成绩刷新赛道纪 录,第二滑也仅慢了0.14秒。"这 个成绩对我已经很不错,但只是 两轮成绩,后面两轮还不好说。 今天回去要调整心理和身体的 反应,到最后大家拼的都是心 态。"赵丹说。



#### 国家医保局:

### 2022年每个省集采药品将覆盖350个以上

据新华社北京2月11日电 记 者11日从国务院政策例行吹风会上 获悉,力争到2022年底,通过国家组 织和省级联盟采购,实现平均每个省 覆盖350个以上的药品品种,高值医 用耗材品种达到5个以上。

近年来,药品和高值医用耗材 集中带量采购改革不断推进。截至 目前,国家药品集中带量采购已经 开展六批,共采购234种药品,平均 降价53%,采购金额在公立医疗机 构年药品采购总额中占比30%。

国家医疗保障局副局长陈金甫 介绍,从三年的改革累计成果来 看,国家组织集采节约费用2600亿 元以上。总体来说,药品价格水平 呈稳中有降的趋势。

"目前来看,国家组织、联盟采 购已经形成了常态化格局,集采竞 价规制、质量、供应、配送、使用的 保障机制和配套政策也日趋完善 和优化。"陈金甫表示。

据介绍,各地在参与国家组织集 采的同时,也开展了不同形式的省级 和省际联盟集采。从采购品种看,化 学药、中成药、生物药三大类药品板 块均有涉及,冠脉球囊、眼科人工晶 体两个品种也已经实现省份全覆盖。

国家药品监督管理局药品监督 管理司负责人李茂忠表示,国家药 监局始终将集采中选产品的质量 监管作为药品监管的重中之重,对 仿制药一致性评价的注册申请建 立了绿色通道。截至2021年底,共 有693个品种通过一致性评价。

(记者李恒、彭韵佳、张辛欣)

(紧接第1版)勾勒出亿年峨眉、千 年大佛、百年沫若交相辉映的"嘉 州长卷",东风堰、黑竹沟、嘉阳小 火车等国家级旅游资源更是星罗

记者从市文化广电旅游局获 悉,"十四五"期间,我市将坚持旅 游兴市、产业强市战略,以"四篇文

章"为战略抓手,强化"旅游主导" 引领,全面深度推进"+旅游"融合 发展战略,按照"1126"的工作思 路,即一地(建设世界重要旅游目 的地)、一域(推动全域旅游)、两圈 (做强"大峨眉"旅游圈、做靓"小凉 山"旅游圈)、六大工程(文旅品质 提升、立体营销推广、历史文化活

化、艺术精品创作、公共服务补短、 文旅强基固本),不断增强承载力、 提升进入度、优化服务力,推动旅 游业高质量发展,把乐山建设成为 旅游经济强市、成渝地区双城经济 圈的区域旅游中心和具有国际范、 中国味、巴蜀风、嘉州韵的世界重 要旅游目的地。

# 保护生态环境 建设美丽乐山

(紧接第1版)2021年新增电能替代 100%,土壤环境质量安全可控。 项目 11 个,共 12 台锅炉 67.19 蒸 吨,其中3个已完成改造验收。加快 推广新能源汽车,推进交通运输电 能替代。2021年,首次实现全面消 除重污染天气,乐山主城区环境空 气质量综合指数3.76,优良率86%。

全域"治水"。坚持"治污水、消 黑水、保饮用水",持续攻坚茫溪河 等小流域污染治理,农村生活污水 得到有效治理。2021年,国省考核 断面、集中式饮用水水源地水质全 面达标。

重拳"治土"。推进土壤及固体 废物污染防治,开展涉镉等重金属 企业隐患排查、矿山矿企生态环境 破坏问题专项整治"回头看"、涉危 行业危险废物环境风险隐患大排 查大整治、废铅蓄电池专项排查整 治。全市生活垃圾环保发电、餐厨 垃圾资源化利用和无害化处理及 医疗废物处理项目运行良好。2021 年,全市受污染耕地安全利用率为

遗失

声明

做好第二轮中央生态环境保护 督察整改工作,移交乐山信访案件 全部办结,通报典型案例整改工作 有序推进。

深度融入成渝地区双城经济圈 建设,与重庆市武隆、大足、长寿区 生态环境局签订生态文明示范领 域合作协议等,环境污染联防联控 联治再升级。

实行最严格的生态环境保护制 度,筑牢长江上游生态屏障。

严守生态保护红线,全市"三 线一单"生态环境分区管控成果落 地实施。涵养生态本底,坚持山水 林田湖草沙一体化保护和系统治 理,科学规范开展重点生态工程建 设,加强生物多样性保护。

全面推行河(湖)长制、林长制, 深化小水电清理。依法保护三江岸 线资源,推进长江"十年禁渔",建设

美丽河湖。开展高质量国土绿化行 动.推进森林质量精准提升示范项 目,2021年完成营造林51.25万亩、 义务植树280.3万株,森林覆盖率达 到60.98%,居全省第4位。

严格监管执法,健全生态环境 监测网络,实现全市污染源信息 "一张图""一套数"管理。全年办结 环境类信访举报365件,依法下达 环境行政处罚决定279件。

生态环境的持续改善,为鸟类 等生物提供了更多更舒适的栖息 繁衍地。白鹭、迁徙来乐过冬的红 嘴鸥等鸟类出现在人们的视线中 已成常态,呈现一幅人与自然和谐 相处的生态景观图。

展望未来,我市将继续深入学 习贯彻习近平生态文明思想,以实 现减污降碳协同增效为总抓手,以 改善生态环境质量为核心,协同推 进经济高质量发展、生态环境高水 平保护、百姓生活高品质提升,让 乐山更加美丽宜人。

您使用的每一张纸 都印记着树木成长的年轮 中央文明办 宣

新华文轩出版传媒股份有限公司峨边分公司在中国农业银行峨边支行办理的 "开户许可证"(核准号J6662000043503)不慎遗失,特此声明。

新华文轩出版传媒股份有限公司峨边分公司

2022年2月11日